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PL har forhandlingsretten. 
Valgkamp med særstandpunkter 
og taktiske udspil.

Over 220 medlemmer deltog i generalforsamlin-
gen i april og markerede sammenhold og opbak-
ning til Landsforeningen, hvilket er utrolig glæde-
ligt og positivt.

Skattestyrelsen har efter et længere forløb blå-
stemplet, at Landsforeningen har forhandlings-
retten for de medlemmer, der får tjenestemands-
pension, men ikke for de medlemmer, der får 
”almindelig pension”. Det har betydning for fra-
drag af kontingentet – se notitsen inde i bladet.

I skrivende stund er valgkampen inde i den afslut-
tende fase, og den har sædvanen tro været præ-
get af særstandpunkter og taktiske udspil.

De store temaer i valgkampen har været indvan-
drere, klima og velfærdsreformer. Den danske vel-
færdsmodel er under pres bl.a. på grund af den 
stigende middellevealder.

Socialdemokratiet har stillet forslag til en reform af 
førtidspensionen og har peget på behovet for en 
gradueret pensionsalder, der tilgodeser de mest 
nedslidte danskere. Det er bl.a. sket i erkendelse 
af, at den livsfase, hvor folk har behov for eller ret 
til at lade sig pensionere, er præget af stor social 
ulighed.

Regeringen har på sin side fremlagt sin løsning af 
det samme problem i form af en aftale med Dansk 
Folkeparti og De Radikale om en seniorpension 
for nedslidte fra 2020.

Intentionerne er de bedste, men fælles 
for de to forslag er, at det kniber med at 
redegøre for detaljer og det substantielle. 
Spørgsmålene er på nuværende tidspunkt 
fl ere end svarene.  

Uanset udfaldet af valget, er udfordringer-
ne de samme. Regering og folketing skal 

fi nde løsninger på komplicerede og vanskelige 
problemer, klimaudfordringen, uligheden og be-
varelse af den sociale sammenhængskraft etc.

Jeg ønsker alle en god og solrig sommer.

Johnny Madsen
Formand

Johnny Madsen
Formand

Over 220 medlemmer deltog i general-
forsamlingen i april og markerede 
sammenhold og opbakning til 
Landsforeningen, hvilket er utrolig 
glædeligt og positivt.

Johnny Madsen
Formand

Leder
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Nye tider

Fotos:  Lisa Mogensen

Formanden, Johnny Madsen, bød hjertelig velkommen 
til den ordinære generalforsamling. Det er en stor glæde 
for os at se så mange komme og det ser ud til at alle 
tilmeldte er kommet. Vi var lidt bekymret for dem øst 
for Storebælt, fordi DSB har et  omfattende sporarbejde. 
Men I kom fint til tiden, selvom rejsen tog en lille time 
længere – men så fik I mere for billetten, jo.

Der blev valgt stemmeudvalg og dirigent. Og general-
forsamlingen mindedes i stilhed de kammerater og ven-
ner, der er gået bort i det forgangne år. Ære være deres 
minde.

Jens Tangaa fra TJM (som Tjenestemændenes Forsik-
ringsforening hedder nu) fik lejlighed til at orientere om 
de nye og gode forsikringstiltag – uden prisstigninger – 
som har gjort, at TJM stadig er billigst og bedst på langt 
de fleste forsikringsområder.

Efter fællessang ”Dagen i dag er din min ven” tog Johnny 
Madsen fat på bestyrelsens beretning:

Jeg vil prøve at lave et billede af det år der er gået her i 
Landsforeningen. Og de sidste par år har jeg jo stået her 

og sagt, at alting er gået som normalt – det har været 
et arbejdsår. Der er også ting der er gået normalt i det 
år vi går ud af, men det har ikke bare været et arbejdsår, 
denne gang. Der er 4 punkter, som vi specielt har måttet 
ofre særlig opmærksomhed og tid.

Det første var, at vores kontorbestyrer Lotte Post sagde 
sin stilling op i november. Lotte har været hos os i 7 år, så 
hun rendte ikke af pladsen sådan lige med det samme. 

Heldigvis var Lisa indstillet på at påtage sig kontorbesty-
rerjobbet. Og det har hun gjort fantastisk. Du er kommet 
ud af den skygge, som Lotte kastede – det skal jeg lige 
love for. Så stor ros til dig for det.

Stemningen var – som altid – god, da de 
ca. 220 Postpensionister mødtes til den 
årlige generalforsamling i Postpensioni-
sternes Landsforening i Fredericia den 
4. april 2019. Beretningen varslede nye 
tider og nye problemer, der skal tack-
les. Men foreningen er stærkt funderet 
økonomisk og medlemsmæssigt. Og be-
styrelsen arbejder hårdt på at tackle de 
problemer, der kommer.

Af Frank Vinding

Postpensionisternes generalforsamling 
den 4. april 2019

TJM havde en stand på generalforsamlingen.
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Eva er ansat som nr. 2 på kontoret. 
Begge er på deltid, så der er også ta-
get højde for, at medlemstallet falder 
lidt.

Det andet punkt er lokalerne. Virk-
somheden Lindpro, som vi bor til leje 
hos, flytter til Vejle og sælger deres 
domicil. Fremtiden kunne vi ikke få 
sikre svar på med en ny ejer. Men 
ved tilfældighedernes spil fik vi nys 
om nogle andre lokaler på Pranger-
vej – i øvrigt hos det edb-firma, der 
servicerer os. Så nu er vi i et slags 
bofællesskab med dem. Vi har fået 
færre kvadratmeter, men også væ-
sentligt billigere husleje.

De to andre punkter kommer jeg ind 
på senere i beretningen.

Formanden aflægger bestyrelsens beretning.

Men ellers har det været et positivt 
år. Vores økonomi hænger stadig 
godt sammen. I tirsdags havde vi 
4.650 medlemmer, et fald på knapt 
70 siden sidste år. Og det er meget 
mindre end vi havde forventet, for 
vi budgetterede med et fald på 150. 
Og når der er flere der betaler kon-
tingent, så får vi også bedre øko-
nomi. Og det mindre fald skyldes, 
at der stadig er lidt tilgang. Nogle 
lokalklubber har fået flere medlem-
mer, Sydhavsøerne f.eks. har 17 flere 
medlemmer end sidste år. Og det er 
flot arbejde.

Vores gamle firma, der nu hedder 
Post Nord, Danmark, er ikke det 
firma vi har kendt. Vi kendte et brev-
firma. Nu er det pakkerne der satses >>

på. Af gode grunde må man så bøje 
sig for. Omdeling af breve er Post 
Danmark jo nærmest nødt til, fordi 
de har befordringspligten. Det er 
ikke her overskuddet ligger.

Her til efteråret skal der forhandles ny 
postlov, og det bliver spændende at 
se, hvem der får befordringspligten. 

I bestyrelsen holder vi Bestyrelses-
konference en gang om året i sep-
tember. Et 12-12 møde i Rørvig, hvor 
vi kan behandle forskellige problem-
stillinger mere grundigt, fordi vi har 
mere tid. Her har vi bl.a. behandlet 
udmeldingen fra HK Post & Kommu-
nikation, og hvordan vi kunne tackle 
den på bedste vis.

Rygraden i vores forening er klub-
berne. Vi kan se, der stadig er stor ak-
tivitet i klubberne over hele landet. Vi 
bliver jævnligt inviteret med til jubi-
læer eller møder, hvor vi kommer fra 
Landsforeningen. Vi deltager gerne i 
alt det vi kan.

Vi kan også se, at der er begyndt at 
komme et problem i de lokale klub-
ber, hvor det bliver sværere og svæ-
rere at få valgt nye ind i bestyrelsen 
eller som ny formand. Det gør, at 
siden vi var samlet sidst, så er klub-
ben i Ringsted nedlagt, så vi nu har 
54 klubber. Vi vidste godt den ville 
blive nedlagt, det meddelte forman-
den for klubben på formandsmødet 
i Rørvig i november 2018. 

Det er et problem vi skal være meget 
opmærksomme på; er der nu nogen 
til at overtage, når dem, der står for 
det ude i klubberne synes, at nu har 
de gjort det godt nok og længe nok. 
Det er godt at prøve at forberede 
det nødvendige vagtskifte, for ellers 
risikerer vi at se klubberne lukke. Det 
er en af de ting, vi er utroligt meget 
opmærksom på.
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Der er i øvrigt afsendt klubtilskud i dag til klubberne. Og 
som de sidste 3 år er beløbet igen højere end normal-
beløbet. For når økonomien er god og sund, så skal det 
også komme klubberne til gode.

Også i 2018 er det lykkedes at afvikle de planlagte 4 kur-
ser og endda fuldt besat. Og med folk på venteliste.

Kurserne opslås i Posthornet og kan også ses på hjem-
mesiden: postpensionisterne.dk 

I ulige år, altså her i 2019, er der et ekstra kursus, den så-
kaldte EU Tur, i år til Warszawa og Berlin. Turen er fyldt op 
og der er folk på ventelisten.

Vi har de seneste 4-5 år holdt Formandsmøde i Rørvig, 
som et 12-12 møde. Vi synes det er en utrolig god akti-
vitet at få klubformændene op, så de kan udveksle erfa-
ringer om, hvordan det går i de forskellige klubber, samt 
høre et spændende aktuelt indlæg af relevant karakter. I 
2018 havde vi Hans Erik Lindkvist på besøg, som fortalte 
om den aktuelle situation i Post Nord, Danmark. I Post-
hornet nr. 5/2018 er et indlæg med hans hovedpunkter. 

I 2019 bliver Formandsmødet den 5.-6. november. Ska-
belonen er den som vi kender, men indholdet nyt. Og vi 
glæder os meget til at se Formændene i Rørvig.

I 2018 udkom Posthornet med 5 numre. Her i 2019 har 
vi ændret det til 4 numre. Det bliver nærmere et kvar-
talsblad, selvom det ikke lige udkommer præcis hver 
kvartalsstart. Reduktionen er egentlig ikke for at spare, 
men fordi vi indimellem fik nogle tynde numre, fordi det 
kunne knibe med materiale til bladet.

Til december 2019 udkommer Posthornet i første uge af 
december, og det vil være folieret med en lommebog i 
også. Det er billigere end at sende lommebogen ud se-
parat, så det er et spare initiativ.

Er der 2 ægtefæller der tidligere har valgt kun at få et 
blad, så ring til kontoret, så bliver nr. 2 lommebog natur-
ligvis fremsendt.

Jeg vil gerne opfordre Jer til at sende det I har lyst til ind 
til Posthornet. Ligesom I plejer. Det synes jeg I har væ-
ret gode til. Der kommer mange artikler ind med ture 
og hvad I har lavet, og det synes jeg I skal blive ved med. 
Og I skal også bare bruge hjemmesiden hvis I vil, og på 
kontoret hjælper de Jer med at få det lagt op. 

>>

Igen i 2018 har vores økonomi været god. Lidt senere 
vil vores kasserer, Per Lindgaard, uddybe regnskabet for 
2018. Årsagen til den gode økonomi er at vi har fået til-
ført nye medlemmer men også, at vi får indtægt, når vi 
f.eks. i Posthornet skriver for TJM eller Feriekontoret. Vi er 
glade for, at vi får dækket omkostningerne ved de sider, 
der omhandler dette. Og det blev da trods alt 35.000 i 
2018.

Så sagde jeg i starten at vi har haft 4 punkter vi har slo-
ges med. De to har I hørt om; ansættelsen af en ny og 
bemandingen på kontoret samt flytningen til et nyt  
sted. 

Den 3. ting vi har bikset med, det er SKAT. Den 4. ok-
tober 2017 ønskede SKAT et møde med os om fradrag 
af kontingent i skat. Og de ville høre, hvordan vi kunne 
det, når vi ”kun” var en pensionistforening. Det kan man 
normalt ikke for en pensionistforening. Vi meddelte, at 
det kunne vi, fordi vi er forhandlingsberettiget organisa-
tion. Den 2. oktober 2018 (et år efter første møde) fik vi et 
brev fra SKAT, hvor de ville have dokumentation for, at vi 
har forhandlingsret. Og den ville de gerne have inden 14 
dage, fordi de gerne ville afslutte sagen. Jeg rettede hen-
vendelse til OAO. De lavede et svar til skat, hvor de do-

Repræsentanter fra Postpensionisterne i Herning.
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kumenterede vores forhandlingsret, 
jævnfør Tjenestemandspensionslo-
vens paragraf 49. Et rigtig godt svar. 

Og siden har vi faktisk ikke hørt no-
get fra SKAT. Så indtil videre kører vi, 
som vi har gjort hidtil og indberetter 
kontingentet til skat, så det kan træk-
kes fra på Jeres årsopgørelse. Det har 
de i øvrigt også sagt, at vi skulle gøre. 
Og vi afventer, om der sker yderli-
gere i sagen.

Det fjerde punkt vi har diskuteret en 
hel del, og som vi også har måttet 
tage en beslutning om, det handler 
jo specielt om Jer, der kommer fra 
det tidligere HK Post & Kommu-
nikation. Man har meldt ud fra HK 
Post, at det er sidste år man kan/vil 
betale halvdelen af kontingentet til 
PL for HK Post medlemmer. For PL 
handler det om 13.000 kr. om må-
neden. Vi har diskuteret meget på 
vores Bestyrelseskonference, hvor-
dan vi skulle tackle dette. Vi har truf-
fet den beslutning, at fra 2020 skal 
medlemmer fra det tidligere HK Post 
betale samme kontingent som alle 
andre. Så alle betaler ens kontingent. 
Så i stedet for 31 kr. skal I betale 62 
kr. pr. måned. Det drejer sig om 470 
medlemmer. Vi vil jo gerne have at 
I bliver. Så der er lavet en aftale, så I 
også kan leje 3F Posts feriehuse. Så 
nok sker der en kontingentforhøjel-
se, men I får også noget for pengene, 
for der bliver en palet på 68 feriehuse 
I yderligere kan leje fra 2020.

Jeg skulle sige noget om det nor-
diske samarbejde i NPPU. Men det 
springer jeg nemt over, for der har 
intet foregået. Det samarbejde man 
har haft for år tilbage, er stille og ro-
ligt smuldret. Af mange årsager. Så 
der er ikke mere suppe i den skål.

Vi har altid haft et godt samarbejde 
med Post Danmark. Ikke mindst på 

Sidste år, da jeg stod her, var det midt 
i overenskomstforhandlingerne 
2018. Men der var ikke indgået no-
gen aftaler. Tværtimod var der udsigt 
til storkonflikt. Forligsmanden, som 
er en kvinde, udsatte konflikterne 2 
gange.

Men til allersidst skete der noget. Og 
det gjorde der fordi FOA, HK og 3F 
(LO forbundene) lavede en aftale. 
De var nær blevet myrdet af de an-
dre, men de havde jo fået deres krav 
opfyldt. Men det fik den effekt, at så 
gik der gang i forhandlingerne på de 
andre områder. Og i løbet af en uge 
blev der indgået forlig på alle områ-
der. Vores krav, at pensionen skal re- >>

grund af Hans Erik Lindkvist, som vi 
har et utroligt godt forhold til. Og det 
er ham, der styrer det samarbejde fra 
postens side. Han er i hvert fald så 
glad for vores forening, at vi i 2019 
har fået et tilskud på 250.000 kr. Vi 
har fået en tilkendegivelse om, at 
han også mener dette bør være ni-
veauet fremadrettet. Så hvis postens 
budgetter holder, så skulle vi ikke 
opleve reduktioner i tilskuddet. For 
Hans Erik Lindkvist synes faktisk, at vi 
fortjener at få det her beløb. Det er 
en stor cadeau til ham, synes jeg.

Vi holder stadig to møder om året 
og Peter og jeg mødes med ham her 
igen den 24. april.

Et udpluk af medlemmer af PL.
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>> guleres med samme procentdel som 
alle andre, fik vi ikke igennem. Men 
det blev faktisk et udmærket resultat 
alligevel. Vi får en lille reallønsfrem-
gang.

Hvad med fremtiden? Det er stadig 
en hovedopgave at få så mange nye 
medlemmer som muligt, selvom vi 
godt ved, at vores fødekæde er stop-
pet. Der hvor vi skulle have fra vores 
gamle firma får vi ikke flere.

Så vi må få de folk ind vi kan, og vi 
må lave de aktiviteter vi kan, med 
den økonomi vi har. Og lige nu er det 
ikke noget problem. Fordi vi i lang tid 
har været forberedt på, hvordan ud-
viklingen vil komme, og derfor har vi 
lagt penge til side, så vi har noget, 
når det begynder at blive smalspor.

Men sådan er det ikke endnu. Vi kan 
sidde lidt ude på sidelinjen og ærgre 
os over at vores gamle firme er gået i 
opløsning, i hvert fald som vi kender 
det. Vi kan ikke rigtig gøre noget ved 
det. Og vi har som sagt også forsøgt 
at tage højde for den nye situation 
med HK Post.

Så alt i alt synes jeg faktisk, at på trods 
af de problemer der har været (i vo-
res forening kalder vi det problemer 
og ikke udfordringer), så synes jeg 
sådan set vi er kommet godt igen-
nem det år der er gået. Selvom der 
har været perioder, hvor jeg egentlig 
synes, at nu gik det lidt for vidt med 
de problemer. 

Det er jo en pensionistforening, hvor 
man skal gå og slappe af og hygge 
sig!

Men jeg synes vi er kommet godt ud 
af det. Og det er jeg dybt taknemme-
lig for, at jeg kan sige her i dag.

Til slut, så skal jeg som traditionen 
siger, sige tak for samarbejdet til be-
styrelsen. Det ved jeg egentlig ikke 
om jeg vil sige denne her gang. For 
selvfølgelig skal vi samarbejde. For vi 
sidder der jo. Så vi må lave noget, og 
finde ud af at lave det sammen. Det 
skal vi. Og det har vi gjort.

Men til gengæld så vil jeg sige tak for 
Jeres store indsats.

Og så selvfølgelig også en tak til Jer 
to på kontoret. En lille tak til dig Eva, 
fordi du ikke har været der mere end 

Et udpluk af medlemmer af PL.

en lille periode. Og en kæmpe tak til 
dig, Lisa, for det fantastiske arbejde 
du har gjort.

Tak skal I have.
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Henning Jensen, Formand for Sydhavsøernes Postpensionister
De senere år har jeg sat en stor ære i at samle en bilfuld til generalforsam-
lingen i Postpensionisternes Landsforening. Det er også lidt for at skabe in-
teresse for vores forening. Jeg håber på, at ved at invitere nogen af dem 
med, så er der også en afløser til både formands- og kassererposten på et 
tidspunkt. Det er jo rigtig dejligt at komme over og møde tidligere kollegaer, 
enten det har været kurser eller i anden sammenhæng. Igennem årene har 
jeg været med i mange ting – helt fra der var noget, der hed Landsoplysnin-
gen og det kørte på sit højeste. Og man møder mange. Men, det er godt nok 
tidligt at stå op om morgenen for at være her kl. 11. Men det er det værd.

Hvordan står det til i Jeres lokale klub?
Lige nu synes jeg det kører rimeligt fint. Vi har haft en aktiv på postkontoret 
som har orienteret os når nogen gik på pension. På den måde har vi fået 
mange ind i foreningen, det sidste år i hvert fald. Posthuset deler ikke folde-
ren ”Fyraften for sidste gang” ud, så den vej får vi ikke nye medlemmer. Det 
er godt at blive orienteret fra de aktive på arbejdspladsen. Vores medlemstal 
er oppe på 64, og det er godt. Vi har i flere år ligget på 46-48. Det er et godt 
arbejde med rekruttering af nye medlemmer – og godt, det også er tema på 
Formandsmødet.

Flemming Gert, kasserer i Seniorklubben ”Posten” Silkeborg
Generalforsamlingen er en oplevelse. Den er altid spændende. Jeg synes 
den beretning Johnny leverer er fantastisk. Og bestyrelsen gør et stort stykke 
arbejde, det kan man se. Og så får man hilst på alle de mennesker, man har 
været på kurser med og mødt i andre sammenhænge i Postpensionisternes 
Landsforening. Det synes jeg er meget spændende. Der er altid nogen man 
husker. Og det er godt at se dem igen. Det giver ligesom en rød tråd i det 
hele. Det hænger sammen.

Hvordan står det til i Jeres egen klub i Silkeborg?
Der sker en masse. Vi skal have ny formand. Og det er et stort problem. Så 
det skal vi have fundet ud af. Formanden går af 1. januar 2020. Det er svært 
at finde nogen der vil tage opgaven på sig. Jeg bliver som kasserer, det har 
jeg besluttet. Og der er jo ingen der siger, at en ny formand skal gøre alt det, 
som Poul Erik har gjort, for han har gjort et fantastisk stykke arbejde, han er 
meget dygtig, og det vil blive et afsavn at han holder. Men sådan er det jo. 
Jeg kan godt genkende det der også sker andre steder, at det er svært at 
finde en ny formand.

Vores aktiviteter går rigtig godt, så der er liv i klubben. Vi har aktiviteter hver måned: Det kan være virksomheds
besøg, møder hvor f.eks. gamle postmestre fortæller og meget mere. Og i modsætning til så mange andre steder, 
så må vi jo gerne komme på postkontoret. Men det kan måske ændre sig her, hvor vi kommer under Herning. Så det 
er ikke sikkert at postkontoret kommer til at ligge der, hvor det ligger i dag.

Posthornet fangede to deltagere på generalforsamlingen for at høre 
deres oplevelse af generalforsamlingen og hvordan det står til i deres 
egen lokale klub:
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Af Jens Erik Christensen

En postmands erindringer 
Jeg stammer nede fra Tønderegnen. Jeg har erindringer 
tilbage fra 1950, da mine forældre fik en lille grå Fergu-
son traktor med vogn. Jeg husker, at de kom med den 
fra forhandleren i Tønder ca. 25 km. borte. Vi boede langt 
ude på landet, 4 km. fra stationsbyen Døstrup, hvorfra 
landpostbudene gik ud, og hvor der var et lille posthus 
i stationsbygningen. Landpostbuddet kom ud til os på 
cykel, med breve og aviser. Reklamer var der ikke rigtig 
noget af dengang.

Døstrup var en lille by med tre købmænd, to bagere, en 
slagter, en skomager, en herrefrisør, enTatol forretning, 
et mejeri, en landsbysmed, en lille trælast, og en meka-
niker. Desuden var der sygekasse og kommunekontor. 
1 km. derfra lå sognets største arbejdsplads. Et teglværk, 
som beskæftigede 11 mand. Der var en kirke, to kroer, 
et forsamlingshus og en skole. Skolen blev i ca. 1960 til 
centralskole. Desuden var der et alderdomshjem til 12 
personer.

På nær kirken, forsamlingshuset og 
mekanikeren er alt væk i dag
Landpostbuddet, som hver dag kom ud til os med avi-
sen Vestkysten, havde en lang tur på cykel, og der bo-
ede ikke så mange på ruten. Jeg husker, at han ofte var 
der omkring middagstid, og nogle gange var han inde 
til kaffe eller mad. Man var jo meget afhængig af avisen 
og breve, da vi ikke havde radio. TV var ikke almindeligt 
endnu, så der var rift om at læse avisen.

Om vinteren, når der var dårligt føre med sne, skiftedes 
landmændene til at køre landpostbuddet rundt, sidden-
de på en kasse bag på traktoren.

Jeg gik i en lille skole i Lovrup med to klasser. Vi var hel-
dige at have to virkelig gode lærere. I 1958 begyndte jeg 
i mellemskolen i Tønder. Jeg var 12 år og skulle gå der 
i 4 år. For at kommer derud skulle jeg cykle 4 km for at 
komme med toget fra Døstrup st. Toget kørte, så vidt jeg 
husker, kl. 06.49, og ankom til Tønder kl. ca. 07.30. Derfra 
skulle vi gå 2 km. til Tønder Statsskole. På vejen derud og 
hjem igen oplevede jeg, hvordan togpersonalet læssede 
ting af ved stationerne. I Døstrup, hvor jeg steg på, blev 
der blandt andet læsset kasser med fisk, dækket med 
tøris af. De blev så senere, på cykel kørt rundt i området 
og solgt. Jeg kan huske, at vi ofte købte nogle. Desuden 

blev der også læsset post af. Der så jeg for første gang en 
overpakmester i sort uniform. De kørte jo med i samme 
tog og sorterede post i en pakvogn. På det tidspunkt 
havde jeg ikke tanke for, at det var sådan et arbejde, som 
jeg selv skulle få og dem, som jeg mødte der, skulle blive 
mine kolleger. Vognene i vores tog var nogle, som var 
kasseret andre steder. Det var vogne med hårde sæder 
og perron. Og så var det en motorvogn. Om lørdagen, 
når vi skulle hjem fra skole, var der et damplokomotiv for.

Værnepligt og ansættelse i Postvæsenet
Efter endt skolegang tjente jeg på forskellige gårde ind-
til 1966, hvor jeg skulle til Fredericia for at aftjene min 
værnepligt.

Efter soldatertiden søgte jeg ind til postvæsenet i Frede-
ricia og blev ansat d. 1. marts 1967. Kravet var, at man 
skulle have et ur og bo i kommunen. Lønnen var kr. 
1774,00 om måneden. Maden kunne jeg spise på KFUM 
pensionatet til kr. 10,00 om dagen. Bad kunne jeg få på 
posthuset. På et mindre vaskeri i nærheden kunne man 
få vasket sit tøj. Den første løn brugte jeg bl.a. til en ny 
cykel, for det skulle vi også selv sørge for. Senere blev det 
indført, at Postvæsenet lagde cykel til.

Man startede som afløser. Jeg kørte en hel del med 
søndagsbreve og telegrammer. Der var også pakkesor-
tering og af og pålæsning ved togene. Der var arbejde 
med ilpakker, som var meget besværlige, kørsel med 
ekspres og tømning af postkasser. Der var også mange 
togposter, som skulle hentes eller afleveres, i det der i 
mange af togene var en sæk med post, som var afleveret 
på de små stationer. Dagsarbejdet var ofte i Fredericia 
centralsortering, der nogen år tidligere var oprettet med 
henblik på at sortere tryksager og masseforsendelser fra 
banker m.m. Arbejdet var i det hele taget meget forskel-
ligt, og jeg trivedes egentlig ret godt med det. Den bed-
ste dag var, når vi havde pensioner med ud. Man fik altid 
et eller andet, om ikke andet så en cigar (jeg røg ikke).

Jeg følte, at vi blev meget betroet. Ene mand blev man 
sendt i banken med den forrige dags omsætning fra 
posthuset. Dette er senere ændret til noget mere sikkert. 
Postbuddet var velkommen de fleste steder, både hos 
høj og lav. Det var en neutral person, som kom ind i folks 
hjem. Reglen var, at vi altid skulle til hoveddøren, hvis der 
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ikke var andre aftaler. Som landpost kom man ofte ind i 
folks stuer, hvor de havde de pengesager liggende, som 
man skulle ordne. Vi så virkelig, hvordan folk boede, og 
hvor stor forskel der var på folks hjem.

Fagprøve og ansættelse ved 
Jernbanepostkontor 2
Postnumrene blev indført, og det medførte, at mange 
ting blev ændret ved Postvæsenet.  Mange posthuse op-
hørte, og sorteringsarbejdet blev nemmere. I 1970 søgte 
jeg på fagprøve i København, og efter at have bestået, 
blev jeg fra 1. april 1971 ansat ved jernbanepostkontor 
2 i Fredericia. Det blev 19 dejlige år, den bedste tid i mit 
arbejdsliv.

Vejene rundt i landet var efterhånden blevet så gode, at 
mere og mere af posttransporten blev kørt i biler. Man 
begyndte at udfase posttogene, og vores arbejde for-
svandt. Jeg kørte frem til 1990, og valgte så at skifte til 
rent dagsarbejde, efter 23 år med skiftende arbejdstider. 
Jeg blev landpostbud i Vejle Øst, og var der, til jeg slut-
tede ved Postvæsnet. Hele samfundet og sammensæt-
ningen af den daglige post var efterhånden en hel del 

ændret siden min start. På landet kom man ofte til en låst 
dør, eller der var en postkasse. Folkene/konerne var kom-
met på arbejdsmarkedet, og der var heller ikke mange 
opkrævninger/ indbetalinger, da det efterhånden blev 
ordnet automatisk i bankerne. Der var stadig mange 
breve, men også enorme mængder af reklamer. Så kom 
digitaliseringen! Alt begyndte at ske elektronisk. Det blev 
til mail i stedet for almindelige breve. Sms og mobilepay 
kom til. Alt blev efterhånden ordnet på computere. Man-
ge postbude blev overflødige og måtte afskediges. Man 
havde ellers kort tid forinden fået tvunget folk til at sætte 
deres postkasser helt ude ved vejkanten. Da det var sket, 
så kom der stort set ikke flere breve at putte i dem.

I min tid ved Postvæsenet, var der gang i postarbejdet!  
Efter at vi ikke mere får breve fra banker og det offent-
lige, da er det, som vi i et helt arbejdsliv har beskæftiget 
os med, stort set forsvundet. Det er heldigvis opstået 
mange nye arbejdsopgaver i samfundet, så der også er 
beskæftigelse til dem, der kommer efter os!

Jens Erik Christensen,  
Børkop

Ferielukning
Landsforeningens kontor i Fredericia holder ferielukket i dagene  

mandag den 22. juli til 31. juli 2019 – begge dage inklusive.
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Tekst & fotos: Ralph Dyssov

Lidt nyt fra Nyvang
Det er snart længe siden, at vi har givet lyd fra os her i 
postlauget på Nyvang. Ikke at vi har ligget på den lade 
side af den grund.

Men lad mig starte med at sige, at vores bureauvogn 
desværre er sat på stand by indtil videre. Vi har bestemt 
ikke opgivet at få renoveret vognen, men forskellige for-
hold har medført, at arbejdet - i hvert fald midlertidigt 
- ligger stille. Den væsentligste grund er den, at vores 
direktør, Keld, måtte forlade sin post i utide pga. alvorlig 
sygdom. Det varede det meste af efteråret og vinteren, 
før der var ansat en ny direktør.

Men Frits, som han hedder, har mange gode ideer til at 
promovere Nyvang på forskellig måde - og gøre stedet 
mere kendt ud over landet. Han er også med på, at vi skal 
have renoveret OHJ D 232, men der er nogle andre ting, 
der haster mere.

I starten regnede vi jo med, at vores tømrere og smede 
her på Nyvang ville være behjælpelige med renoverin-
gen, og de har da også været med i starten. Men der er 
masser af arbejde til dem i forbindelse med de øvrige 
bygninger og køretøjer, så de har alt rigeligt at gøre med 
at passe det. Så er det jo, at vi kommer i klemme og må 
vente. Økonomien er heller ikke helt på plads endnu.

Ventetiden har vi bl.a. brugt på at lave en lille udstilling 
om Dannebrog, der som bekendt - eller i hvert fald ifølge 
overleveringen - faldt fra himlen ned for 800 år siden.

Vi har samlet danske frimærker og julemærker, hvor Dan-
nebrog er afbildet, og sat op i rammen sammen med 
nogle gamle postkort - som det ses på billederne. Der 
blev fremstillet to platter i 1919 i forbindelse med 700-
året for Dannebrog. Dem mangler vi, men vi har den fra 
1969.

John er her ved at lægge sidste hånd på vores udstilling om Dannebrog, der ifølge legenden faldt ned fra 
himlen i 1219.
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Vi har også opdaget en god historie fra Grønland i forbin-
delse med opbygningen af udstillingen. Men kom selv 
og se - der er jo meget andet end det.

Vi deltager også i den daglige formidling med Nyvangs 
gæster og ved større arrangementer.

Senest har vi afholdt besættelses-weekend. Nyvang blev 
besat om formiddagen og befriet til fyraften, da Nyvangs 
frivillige sammen med ca. 30 mænd og kvinder fra Tysk-
land og nogle danske skuespilelever deltog i denne 
weekend, hvor vi er tilbage til den onde tid.

Ralph

Skattestyrelsen har i afgørelse af 13. maj 2019 verificeret, at Postpensionisternes Lands
forening som medlem af forhandlingsudvalget i OAO (Offentligt Ansattes Organisationer) 
har forhandlingsretten for Landsforeningens medlemmer på tjenestemandspension. 
Det er ensbetydende med, at disse medlemmer stadig har fradrag for deres medlems
kontingent.

For medlemmer, der ikke får tjenestemandspension, og  hvor Landsforeningen derfor 
ikke har forhandlingsret, betyder Skattestyrelsens afgørelse, at der ikke fremadrettet er 
fradragsret for deres kontingentindbetaling, og det er pålagt Landsforeningen at foretage 
korrektion for 2017 og 2018.

Har du brug for yderligere information henviser vi til landsforeningens hjemmeside,  
www.postpensionsiterne.dk under Seneste Nyt. Du er også velkommen til at kontakte 
kontoret på telefon: 7592 6023.

Fradragsret for 
medlemskontingent
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Hej kære medlemmer: Når I læser dette, er vi godt i gang 
med det nye år.

Den 19. februar  
Vores årlige Banko spil i 3F’s lokaler
Det er altid festligt, når vi afholder det årlige bankospil. 
I år deltog 63 personer - så fremmødet var igen fint. Hver 
gang stiller 3F lokale og elektronisk banko-udstyr til rå-
dighed – mange tak. Der er frit valg mellem plader, og 
hver deltager kan tage 3 plader.

Fotos: Ketty Kilde

Postvæsenets Pensionistforening Fredericia

Livets gang i foreningen 
2019

Banko, velkomst.

Vi er nogle stykker, der samler gevinster ind hos lokale 
firmaer. Vi møder stor velvilje når vi kommer - det vil vi 
gerne takke for. I år fik vi 45 gevinster, så der var noget at 
spille om.

I pausen blev der serveret kaffe, kringle og store lag- 
kager.

Det var en god eftermiddag, vi sluttede kl. 17.00

Banko.
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- de er rigtige gode og spiller de melodier, vi alle ken-
der og nyder at høre. Indimellem var der fællessang ud 
fra sanghæfterne, de havde med – mange bød ind med 
sange, man gerne ville synge. For de, der havde lyst, var 
det også muligt at tage en svingom. Orkesteret formå-
ede at skabe en rigtig god og hyggelig stemning med 
deres sang og musik. 

Vi holdt ud til kl. 17.00, hvor der var fællessang i rund-
kreds ”Sku´ gammelt venskab .. ”. En fornøjelig eftermid-
dag med højt humør.

Hilsen
Ketty Kilde

Fødselsdagsgæster.

Tvillinggårdens Musikgruppe.

Den. 23. marts kl. 12.30  
afholdte vi 32 års fødselsdagsfest
Vi valgte at prøve noget nyt: At holde fødselsdagsfesten 
midt på dagen i stedet for om aftenen. Det faldt i god 
jord - 83 af vores medlemmer havde tilmeldt sig.

Vi er også vendt tilbage til Fuglsangcentret, idet der her 
er mere plads. Vi blev rigtig godt modtaget og fik ser-
veret veltillavet mad: Hønsesalat som forret og indbagt 
mørbrad som hoved ret.  Der var også sat mere perso-
nale på - så alle fik varm mad. 

Vi have Tvillinggårdens spillemænd til at underholde. De 
mødte talstærkt op – i alt 10 af orkesterets medlemmer 
mødte op. Orkesterets medlemmer er alle pensionister 
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Klumme
Af Per Lund Simonsen

Svindelsag var en 
øjenåbner  
Det er nok at spænde buen for højt at postulere, at den 
verserende svindelsag i Socialstyrelsen for over 100 mil-
lioner kroner var den direkte årsag til, at satspuljen blev 
afskaffet i forbindelse med finanslovsforliget. Men den 
har nok været med til at rette sigtekornet mod det for-
kætrede puljesystem.

Hvert år har man hidtil kunnet se en glad socialminister 
sammen med en lige så opstemt flok socialordførere op-
føre en næsten rituel stammedans for glædestrålende at 
varte op med budskabet om fordelingen af årets satspul-
jemidler. Nu skulle der leges julemand og deles penge 
ud til socialpolitiske formål og de mest udsatte borgere. 
Men politikerne glemte at fortælle – fortrængte det må-
ske - eller vidste det ikke, hvorledes puljemidlerne blev 
genereret. 

Politikerne, uanset partifarve, afslørede i hvert fald ikke 
nogen dyberegående indsigt, når man konfronterede 
dem med facts, det fornuftsstridige og absurde i ordnin-
gen.  Pengene til satspuljen blev nemlig taget fra regu-
leringen af overførselsindkomsterne, herunder folkepen-
sionen, der blev reduceret med 0,3 pct. i forhold til den 
gennemsnitlige lønudvikling på arbejdsmarkedet. Be-
regninger i Finansministeriet har f.eks. vist, at folkepen-
sionen som følge af satspuljeforliget, der blev indgået i 
1990, er ca. 6.000 kr. årligt bagud i forhold til lønudvik-
lingen.

Alle partier undtagen Enhedslisten stod bag satspuljen, 
der var et uelsket barn, siden det blev født.  Ikke så sært, 
for den grundlæggende logik var, som en forhenvæ-
rende LO-formand så bramfrit udtrykte det, ”at lade de 
fattige betale for de røvfattige”. 

Satspuljen er blevet kaldt ”De fattiges finanslov” og har 
hidtil finansieret samfundsmæssige formål som projek-
ter for hjemløse, løft af børne- og ungdomspsykiatrien 
og socialpolitiske indsatser i bred forstand, og som nu 
helt rimeligt skal betales af alle borgere over finansloven. 

Fordelingen af de mange milliarder fra satspuljen har 
været lemfældig, præget af vilkårlighed og mangel på 
kontrol. Et eklatant eksempel er svindelsagen i Socialsty-
relsen, hvor en menig medarbejder åbenbart vurderede 
sig selv som værdig trængende, og som derfor uantastet 
gennem en periode på over 20 år overførte mindst 111 
millioner kroner fra puljen til sin egen bankkonto.

Et samfund skal bedømmes på, hvordan det behandler 
de svageste grupper. Den danske samfundsmodel er 
unik, og vi har råd til at give en håndsrækning til de bor-
gere, der har størst behov. Men det bør ikke ske ved at 
tage fra dem, der har mindst, for at give til dem, der har 
endnu mindre.
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CPR.-nr.  Tlf.nr.

Navn    Medlemsnr. i PL:

Adresse

Postnr./By

Ægtefælles/samlevers deltagelse  Ja  Nej 

CPR.-nr.

Navn

Er ægtefælle/samlever medlem skal CPR.-nr. opgives.

PENSIONIST KURSUS V | 2. – 4. SEPTEMBER 2019

I dagene fra den 2. - 4. september 2019 afholdes Pensionist-
kursus V, der indeholder fl ere foredrag og en udfl ugt.

Tomas T. Sloth vil fortælle om lykken i historisk perspektiv: 
lykken som frihed, at have et land, at blive mæt, at blive 
underholdt, at føle sikkerhed, at have noget at tro på, noget 
at leve for og kunne virkeliggøre sine drømme.

Klinisk diætist Susanne Ross fortæller om at leve hjerte-
venligt, nedsætte kolesteroltallet eller ønsket om at tabe 
nogle kilo.

Endelig kommer Johnny Winter med foredraget “Tryghed i 
hverdagen, skal vi gå med pepper spray”.

Tur til Zen Garden.

Pris for deltagelse af ægtefælle/samlever er kr. 3.500. 
For medlemmer af Landsforeningen, der opfylder 
betingelserne, er deltagelse gratis.

Kurset afholdes som sædvanlig på Rødvig Centret. 
Program til kurset kan ses på vores hjemmeside 
www.postpensionisterne.dk

Tilmeldingsblanketten skal være Postpensionisternes 
Landsforening i hænde senest torsdag 1. august 2019 
med morgenposten. 

Deltagerantallet er begrænset til 30. Ved overtallighed 
foretages der elektronisk lodtrækning.

Der vil i løbet af august måned blive udsendt information 
til alle ansøgere, uanset om man er optaget eller ej.

Pensionistkursus V
Postpensionisternes Landsforenings

Tilmelding kan også ske pr. mail til pl@postpensionisterne

Program til 
nedennævnte kursus 

kan ses på vores hjemmeside 
www.postpensionisterne.dk
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Fotos: Paul Erik Holmgaard

Seniorklubben Posten Silkeborg

Besøg på Jysk Park 
Onsdag d. 24. april mødte 34 glade 
pensionister op til en rundvisning på 
Jysk Park.

Kent Madsen (KM) bød velkommen 
til Danmarks mest moderne stadion.

KM startede i 2012 som direktør for 
SIF. I 2002 dukker tanker op om et 
nyt stadion i Silkeborg, og hvor skal 
det ligge, fru Olsen mener, det skal 
blive, hvor det er.

KM fortalte om, hvor skulle man pla-
cere et nyt stadion, da det gamle sta-
dion ikke rigtig levede op til kravene 
længere. 

Man var i dialog med kommunen 
om, hvor det skulle placeres. Flere 
steder var i spil, skulle det være i Balle 
området, eller skulle det være på 
Søholt.

Det endte med, at man besluttede, 
at det skulle være på Søholt.

Finansiering af projektet
Der var først et projekt til 400 mil-
lioner. Det blev ikke til noget. Hvad 
skulle man så?

Man skulle ud og finde nogen, som 
ville skyde ”lidt” penge i projektet.

Jysk og Anders Dam fra Jyske Bank 
meldte sig hurtigt. Kommunen – 
Jysk – Jyske Bank og en arkitekt af-
talte, at man skulle mødes.

Det blev i en båd ude i vores pragt-
fulde søområde.

Kommunen foreslog, at SIF selv 
skulle skaffe det halve af, hvad det 
ville koste at opføre et nyt stadion. 

Træning på stadion.

Kommunen gav 60 millioner, og SIF 
skulle skaffe 60 millioner. Budgettet 
holdt ikke, så Kommunen forlangte, 
at SIF også skulle skaffe de sidste 10 
millioner.

SIF havde på den måde betalt hus
lejen på forhånd.

Det blev til 6000 m2 under tag. Ca. 
230 kampe bliver der spillet om året 
på det nye stadion, det kan lade sig 
gøre, da det er kunstgræs, der spilles 
på.

Jysk Park blev navnet
Da Jysk var et af de firmaer, som hav-
de skudt flest penge i projektet, blev 
navnet Jysk Park.

Der er 70 virksomheder, der har 
skudt penge i projektet.
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Klubbens regnskab er afhængig af 
salg af spillere, og at der spilles i den 
bedste række.

SIF står for driften af stadionet i 10 år.

Rundvisning
Vi blev derefter delt op i to grupper. 

Salgsafdelingen fortalte, at det er 
dem, som sørger for at skaffe penge 
hjem til stadionet, der er ansat 14 
personer plus en praktikant, og når 
der spilles kamp, er der ca. 150 i gang 
(ansatte og frivillige). Under kamp ar-
bejder 7 mand med reklame styring 
mm.

Stadionet bliver brugt rigtig mange 
gange om året. Man har rigtig man-
ge lokaler, som kan lejes gennem ho-
tellet på papirfabrikken.

Lokalerne er ofte udlejet til konfirma-
tioner eller runde fødselsdage, i den 
store lounge er der plads til ca. 1100 
personer.

I nogle af lokalerne hænger der lam-
per fra det gamle stadion, rigtig hyg-
geligt.

Rundt om i huset hænger der mas-

ser af billeder af spillerne gennem 
tiden. Klubben blev stiftet i 1917. Så 
det er jo en klub af en vis alder. I en 
fodboldklub vil der altid være en vis 
udskiftning af spillere.

Plads til over 10.000 tilskuere
Der er plads til 10.006 tilskuer. Kravet 
er, at der skal være plads til 10.000 
tilskuere.

Der er 20 firmaer, som har givet en 
halv million. På den måde har de fået 
deres områder rundt på stadion.

Sæderne rundt på stadion har for-
skellige farver. På den måde kan man 

ikke se, hvor mange tomme pladser 
der er.

På 3. sal er der en pragtfuld udsigt 
over stadion. Særlig teknikrummet er 
en stor oplevelse. 

Skal man nævne noget er en op-
levelse. Så er det køkkenet. Det er 
kæmpe stort.

Skal man nævne endnu en ting 
mere, som også er meget stort, så er 
det loungen.

Omklædningsrummet, hvor spiller-
ne har deres faste plads, kan man se, 
at de er de største rodehoveder.

Selv om plænen er kunstgræs, skal 
den vandes mange gange om da-
gen. Den er derfor bæredygtig.

Der er altid mulighed for at komme 
at  se Jysk Park. Vi bakker op om Jysk 
Park og krydser finger for, at klubben 
rykker op i Superligaen i år.

Vi sluttede af med at spise dejlig mad 
på café Carlsberg.

Igen en god oplevelse i nærmiljøet.

Flemming Gert og Johan Fuglsang

Frokost på Cafe Carlsberg.

Jysk Park.
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Foto: Paul Erik Holmgaard

Onsdag den 27. februar var der 29 
personer til revy, der hed ”Grænseløs 
afgrænsning”, på ”Silkeborg Ny Tea-
ter”. 

Vi mødte op 1½ time, før forestillin-
gen begyndte, hvor vi så fik Mørbrad, 
kartofler, grønsager og sauce.

Revyen begyndte kl. 20, og i pro-
grammet stod der følgende: 

Kan man lige afprøve grænser, når de 
er løse, eller er det ikke helt grænse-
løst afgrænset, hvad vi har af græn-
ser? Grænser for dyr, mennesker, ting, 
meninger, dumhed, stort og småt. Så 
derfor: Der er slet ingen grænser for, 
hvad vi kan beskæftige os med i dette 
års revy. Så ”kombar’do”. Vi sætter nye 
grænser for afgrænsningen - MEN det 
bliver helt grænseløst.

De  medvirkende havde virkelig gjort 
sig umage for, at vi skulle have en 
sjov aften, der var sang og mange 
skets og meget mere. 

Lattermusklerne og hænderne blev 
flittig brugt, og lidt ”frække” gloser 
blev der også plads til.

I pausen fik vi kaffe med chokolade 
til. 

Kedeligt var det bestemt ikke. Det var 
en rigtig hyggelig aften.

Paul Erik

Seniorklubben Posten Silkeborg

Teateraften  
på ”Det ny Teater”

Fra forestillingen Grænseløs afgrænsning.
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I dagene fra den 16. - 18. september 2019 afholdes der 
et Pensionist kursus I. Kurset omhandler: 

•  Ældreydelse og pleje.
• Internet – den elektroniske hverdag.
• Landsforeningen og dens virke.
•  En udfl ugt gennem Odsherreds skønne natur 

bliver der også tid til.  

Pris for deltagelse af ægtefælle/samlever er kr. 3.500,00. 
For medlemmer af Landsforeningen, der opfylder 
betingelserne, er deltagelse gratis.

Kurset afholdes som sædvanlig på Rørvig Centret. 
Program til kurset kan ses på vores hjemmeside 
www.postpensionisterne.dk 

Tilmeldingsblanketten skal være Postpensionisternes 
Landsforening i hænde senest torsdag den 1. august 2019 
med morgenposten. Deltagerantallet er begrænset 
til 30. Ved overtallighed foretages der elektronisk lod-
trækning.

Der vil i løbet af august måned blive udsendt informa-
tion til alle ansøgere, uanset om man er optaget eller ej.

CPR.-nr.  Tlf.nr.

Navn    Medlemsnr. i PL:

Adresse

Postnr./By

Ægtefælles/samlevers deltagelse  Ja  Nej 

CPR.-nr.

Navn

Er ægtefælle/samlever medlem skal CPR.-nr. opgives.

PENSIONIST KURSUS I | 16. – 18. SEPTEMBER 2019

Pensionistkursus I
Postpensionisternes Landsforenings

Tilmelding kan også ske pr. mail til pl@postpensionisterne

Program til 
nedennævnte kursus 

kan ses på vores hjemmeside 
www.postpensionisterne.dk
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25 medlemmer deltog i denne sammenkomst, hvor di-
stributionschef Bruno Nielsen ville fortælle om Post Nord 
lige nu. Til stede var også forhenværende pm. Preben 
Strange, som ville fortælle om Silkeborg Postvæsens hi-
storie i ord og billeder.

Paul Erik bød velkommen til de fremmødte og gav ordet 
til Bruno Nielsen. Bruno fortalte om de mange ændrin-
ger, der har været gennem de sidste mange år, om for-

skellige tiltag for at skabe arbejde. Ikke alle tiltag blev en 
succes, så det kunne give overskud. Med udgangen af 
2017, var det slut med at dele reklamer ud med posten, 
og man fik kun post én gang om ugen.

I Silkeborg færdigbehandles posten til Viborg, Bjerring-
bro og Ry, så den er klar til omdeling.

Man begynder at skære ned på tjenestemænd, enten 

Distributionschef Bruno Nielsen.

Fotos: Paul Erik Holmgaard

Seniorklubben Posten Silkeborg

Sammenkomst  
på postkontoret  
tirsdag den 26. marts 2019
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ved frivillig fratræden eller en fratrædelsesaftale. 34 tjm. 
er stoppet i Silkeborg pr. 1. januar 2019. I 2020 er der igen 
planer om omstrukturering.

P.E. takkede Bruno Nielsen for at komme og fortælle lidt 
om, hvad der sker og overrakte 2 fl. vin som tak.

Så var det tid for kaffe og pålægsmadder og masser af 
snak, og derefter fik Strange ordet.

Den 1. maj 1845 startede postvæsenet op i Silkeborg ef-
ter forordning om postvæsenet, som er fra Chr. D. 4. tid. 
I starten var det ridende post, som udgik fra Silkeborg 
Hovedgård.

Postinspektør Hornemann var ansat fra 1846 til 1848, 
Bindesbøl fra 1848 til 1866, Foss fra 1866 til 1889, Friis 
Petersen blev den første postmester i Silkeborg.

I 1871 kom jernbanen til Silkeborg og blev i 1877 ført 
videre til Herning. I 1906 blev den første postbygning 
opført ved banegården, og posten flyttede fra Silkeborg 
Hovedgård og hertil. Denne bygning fungerede indtil 

Fhv. Postmester Preben Strange.

november 1985, hvor alt flyttes til nye lokaler på Kejl-
strupvej 34.

I 1976 overtages toldbygningen på Drewsensvej, og her 
flyttes postbudene hen, da rammerne var for små i den 
gamle postbygning. Postmesterboligen på 1. sal bliver 
nedlagt og inddraget til administration.

I mange familier var der postbude gennem flere gene-
rationer.

Strange viste også gamle billeder fra Drewsensvej, og 
mange af dem kunne vi genkende.

Strange er meget interesseret i lokalhistorie og har ud-
givet en bog om Virklund (Seniorklubben fik en udgave) 
og en bog om veteraner fra krigen i 1864, hvor han har 
fundet frem til mere end 300 i Silkeborgområdet.

P.E. takkede også Strange for en spændende eftermid-
dag og overrakte ham 2 fl. vin.

Alice Holmgaard
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Fotos: Carsten Majgaard

Københavns Post Seniorer

30 år og still going strong! 
30 år er ingen alder. Man er først lige 
begyndt på livet, får familie, erfaring, 
oplevelser, og fremtiden ser lys og 
lovende ud. Man har ca. 2/3 af sine 
leveår tilbage. Men det er ikke sikkert, 
det gælder for Seniorklubber, for hvis 
ikke fødekæden er i orden, ser det 
mere end sort ud.  Der er tegn på, at 
den sorte farve bliver mere og mere 
dominerende i vores kredse. 

Men lad os nu fejre de 30 år først, og 
det blev gjort med maner i Frederiks-
berg Hallerne.

Røget svinemørbrad, helstegt kalve-
cuvette, islagkage og aspargessup-
pe, til at sejle hjem på, blev nedsvæl-
get til tonerne fra Børges Houseband 
- samt lyden fra rislende Vino fino i ri-
gelige mængder. Ikke et glas var tørt.  Syngepigerne fra Bakkens Hvile gav 

den hele (b)armen i fuldt ornat. Der 
var fan’me ingen pardon, de blev 
ved til folk de græd, og en rose så rød 
var hverken vissen eller død. Jo, man 
følte sig helt hensat til Den Gamle 
Pavillon.

Der blev også trukket lod om fine 
præmier på adgangsbilletten, hvilket 
bevirkede at nogen blev overdæn-
get med chokolade, andre skal ud 
og mæske sig i Hvide Hest på Bak-
ken, nogle skal en tur i Cirkusrevyen 
med All Inclusive, og andre igen skal 
nyde nogle flasker med liflige dråber 
fra Gila Vin.   Der var gæstetaler fra 
her og hisset, og det hele blev styret 
med sikker hånd af ”Konsulenten”.

Mange af deltagerne har haft deres 
gyldne tid i 60’erne, og det sås tyde-
ligt da Los Valentinos slog tonerne 
an til et nostalgisk musikalsk tilbage-

blik, hvor nok de fleste har haft deres 
gang i de hedengangne dansetemp-
ler, såsom Hit House, Karusellen, La 
Cubana, Place Pigalle på Bakken og 
andre lystige steder. I starten var der 
ligesom nogle mislyde, men det vi-
ste sig, at det var seniorernes rustne 
bevægelsesled, der gav lyd fra sig. 
Men da de først var varme: HU HEJ, 
hvor det gik. Badmintonbanerne der 
lagde gulv til, har næppe oplevet så 
mange rappe dansetrin, som der står 
i en af vores sange. Fred Astair har 
ikke levet forgæves.

Utroligt, som de 60’er agtige rytmer 
fik hallen til at gynge. Los Valentinos 
må gerne komme forbi en anden 
gang.

Frederiksberg Hallerne ligger klos op 
ad FCK’s domicil, og hvis den aktivi-
tet og entusiasme, der blev lagt for 
dagen på dansegulvet, blev overført 

Et lille udpluk af de veloplagte gæster.

Toastmaster Jacob Christiansen.
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til FCK’s spillere, ville Champions 
League trofæet til evig tid stå parke-
ret i København.

Da Los Valentinos tog hul på andet 
sæt, var der begyndende tenden-
ser til opbrud, men det var nok ikke 

bandets skyld, nok snarere den frem-
skredne alder hos Postseniorerne, 
samt at en del havde overskredet 
deres sengetid. Men imponerende 
at der stadig var liv i kludende. Det 
skyldes måske en hård grundtræ-
ning, de fleste fik som brevbærere 
med de mange 4-sale. 

Og pludselig var det så 1 MAJ, hvor 
nye pragtpræstationer venter Post-
seniorerne.

7 - 8 timer pisker afsted i godt sel-
skab - og fri bar.

Stor ros og hatten af (også Franks) 
til bestyrelsen for denne fantastiske 
aften.

Således oplevet af en nogenlunde 
ædruelig.

FLEMMING RASMUSSEN
MØRKHØJ

Bjarne Høpner, formand 3F,  
holder tale.

Frank Vinding repræsenterede 
Landsforeningen med en tale.

Syngepigerne fra Bakken.
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Foto: Preben Berg

Ole Halskov Christiansen, en 90-års fødselar.

Fejring af en  
90-års fødselsdag  
med overraskelse

Generalforsamlingen i Fredericia den 4. 
april bød på en overraskelse for mig, idet 
formanden kaldte mig op for at modtage 
en hilsen og en buket blomster. Så vidt, så 
godt. Men pludselig brød hele forsamlin-
gen på 220 medlemmer ud i fødselsdags-
sang – for mig! 

Mange gange har jeg som medlem af 
Odense postorkester været med til at fejre 
andre og syntes, at det må da være træls 
at høre os spille de samme melodier hver 
gang, men når man som hovedperson 
står overfor 220 syngende og smilende 
gamle postfolk, er det nu anderledes. 

Det at blive 90 år er vel bare at have alde-
ren til det og kun en bedrift, hvis man har 
besværligheder i livet. Det har de fleste af 
os på en eller anden måde, men er man 
en rigtig POSTMAND og dermed ekspert 
på alle områder, er problemerne bare til 
for at blive løst, sagde en ældre kollega en 
gang til mig, da jeg som ung medhjælper 
havde problemer. Så jeg måtte altså bare 
løse dem selv og har gjort det siden. 

Jeg burde på stedet have taget mikrofo-
nen og takket for både det ene og det an-
det, men var lidt overvældet, så jeg takker 
hermed jer alle sammen for hyldesten.

Fødselsdagsfesten på fødselsdagen blev 
fejret sammen med familien og venner i 
et fyldt forsamlingshus.

Endnu en gang tak.

Ole H. Christiansen, Agedrup
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En ”kærlig” opsang!
Vi oplever desværre i stigende grad, at brugerne af ferie-
boligerne ikke gør ordentligt rent efter sig hvilket afsted-
kommer, at den næste bruger skal starte sin ferie med at 
gøre rent efter andre.

Det er ikke altid nok lige at køre støvsugeren hen ad gul-
vet. Du skal også være opmærksom på, om en hoved-
pude eller en rullemadras f.eks. trænger til at blive vasket. 
Det sker, at der kommer pletter på disse og det er abso-
lut ikke rart for andre at overtage den slags! Hvis du ikke 
selv kan nå at vaske, bedes du gøre vores tilsynsførende 
opmærksom på dette med det samme.

Det burde ikke være så svært. Alle vil vel gerne starte 
deres ferie med godt humør og ikke med at skulle ærgre 
sig over andres manglende pli?

Lodtrækningen  
– ansøgning for vinteren 2019/2020
Skemaet til brug for at deltage i vinterlodtrækningen er 
i dette blad.

For at vinde en af TJM Forsikrings ferieboliger, skal du 
oplyse dit policenummer. Hvis du ikke skriver numme-
ret på ansøgningen, deltager du ikke i lodtrækningen for 
disse boliger – husk det derfor.

Hvis du ikke får søgt i denne lodtrækning, kan du efter-
følgende gå på www.3fpost.dk og se, hvad der er ledigt 
og derefter ringe til os.

Hvis du vælger at sende ansøgningen pr. mail, er det 
vigtigt, at du skriver ”Ansøgning” i emnefeltet. Hvis det-
te ikke overholdes, er der en stor risiko for, at den ikke 
kommer med i lodtrækningen. Ansøgningen skal sendes 
til Feriekontoret-kbh@3f.dk

Fristen er den samme som hvis ansøgningen bliver 
sendt pr. brev. Se dato og tid på ansøgningen.

Når lodtrækningen er foretaget, sender vi en bekræftelse 
til din mailadresse. Det er derfor vigtigt, at denne altid 
er korrekt. Hvis vi ikke har din mailadresse, sender vi et 
brev.

Det hurtige svar på mail gør, at du selvfølgelig modtager 
svar hurtigere og at vi på Feriekontoret ikke modtager 
flere hundrede opkald lige efter lodtrækningen, da de 
fleste jo har fået svar med det samme.

Renoveringer m.m.
Siden sidste blad, er der sket en del renoveringer i flere af 
vores ferieboliger, både i Danmark og i udlandet. 

Bornholm
Huset i nr. 22 er nu blevet malet udvendigt og fremstår 
rigtig flot. Dermed er alle tre huse igen ens i farven.

Fjellerup
Der er lagt ny træterrasse ved huset og i skrivende stund 
er vi ved at få etableret fibernet således, at vi kan få Inter-
net i huset. Der kommer formentlig også en ny tv-pakke.
 
Mols
Alle senge i huset er blevet udskiftet.

Feriekontoret
… en dejlig feriebolig til en fornuftig pris

Feriekontoret administrerer udlejning af Postens ferieboliger. Vores boliger udlejes 
pr. telefon (bort set fra postens lodtrækningsrunder). Hvis du er i tvivl om, hvad du har 
ret til at leje, så ring til os (Lisbeth eller Katja) på tlf. 88 92 33 60.

Posthornet nr. 2 2019 | 27



Udsholt, Gilleleje
I maj måned blev der anlagt en fin ny terrasse og der er 
bestilt nogle nye havemøbler.

Amsterdam
Lejligheden gennemgik i december 2018 en større reno-
vering og er nu i tip top stand.

Berlin
Da der stadig ikke er faldet dom i sagen vedrørende vo-
res rettigheder til at benytte lejlighederne i Berlin, har vi 
valgt at åbne op for bookninger. Det er dog vigtigt at 
fastslå, at vores hidtidige forbehold stadig er gældende.
Hvis dommen ikke falder ud til vores fordel, vil de to lej-
ligheder vi ejer, blive sat til salg.

Mallorca
Som vi har skrevet om tidligere, blev det i november 
2018 besluttes, at lejligheden skulle sættes til salg. Vores 
advokat i Spanien blev sat på opgaven og lejligheden 
blev solgt med overtagelse den 7. maj 2019.

Køkkenet i Amsterdam. Spisestuen i Amsterdam.

Stuen i Amsterdam. Stuen i Amsterdam.
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Ledige ferieboliger
På hjemmesiden www.3fpost.dk kan du følge med i, 
hvilke boliger og uger der er ledige. Du skal klikke på ”Le-
dige uger” som ligger øverst på siden – den bliver som 
hovedregel opdateret hver dag. De røde uger er forbe-
holdt jer postmedlemmer og vil blive åbnet for andre 
3F’ere ca. 12 uger før. Dog med visse undtagelser.

Postens ferieboliger kan bookes af alle 3F postmedlem-
mer eller medlemmer fra det tidligere DPF og postmed-
lemmer fra PPL (Postpensionisternes Landsforening). For 
at booke TJM Forsikrings ferieboliger, skal du være beta-
lende forsikringstager.

Du kan se postens ferieboliger på www.3fpost.dk.

Betaling for brug af feriebolig
Når du har booket en feriebolig, sender vi en bekræftelse 
til dig. Nederst i bekræftelsen står en kodelinje, som du 
skal bruge, når du betaler regningen via din netbank. 
Denne kodelinje fortæller os alt, hvad vi skal bruge for at 
registrere indbetalingen korrekt. Kodelinjen er unik for 
den specifikke udlejning og kan derfor ikke genbruges.

Hvis du ikke har netbank, har du måske et familiemed-
lem, en ven eller lignende som kan hjælpe dig med 
betalingen. Hvis ikke, skal du gå i banken. Du skal have 
vores brev med, da kodelinjen skal bruges til betalingen. 
Der vil desværre være et betalingsgebyr til banken. 

Vi gør opmærksom på, at vi ikke kan sende nøglen til 
dig, før din indbetaling af bookningen er registreret hos 
os. Der kan derfor forekomme meget korte betalingsfri-
ster.

Returnering af nøgle
Vi skal stærkt opfordre dig til at returnere nøglen straks 
efter din hjemkomst og dette skal ske i den lille kuvert, 
som du fik tilsendt. På denne kuvert står et nummer, som 
vi skal bruge til registreringen og den giver os alle de in-
formationer vi skal bruge. 
Husk at frankere kuverten 
og sætte afsender bag på.

Rejse-/afbestillingsforsikring
Vi vil opfordre til, at der tegnes en rejse-/afbestillingsfor-
sikring således, at man ikke mister penge, hvis uheldet 
skulle være ude og ferieboligen må afbestilles. Kontakt 
dit forsikringsselskab for at høre nærmere. 

Opdatering af dine oplysninger
Vi har skrevet det før, men gør det gerne igen; Det er 
meget vigtigt, at du sørger for, at din 3F afdeling har de 
korrekte oplysninger på dig. Adresse, telefonnummer 
og mailadresse er yderst vigtige i mange forskellige for-
bindelser. Når du booker en feriebolig hos Feriekontoret 
tjekker vi altid dine oplysninger, men vi kan ikke rette 
dem, hvis du ikke står som medlem i 3F København.

Du kan selv gå på 
www.mit3f.dk og 
rette nogle af dine 
oplysninger. For at 
komme ind, skal du 
bruge dit Nem-id. 
Du kan rette din e-
mail, mobilnummer 
og telefonnummer.

På siden kan du 
f.eks. også se hvilken 

afdeling du hører til (hvis du ikke ved det) og afdelingens 
kontaktoplysninger.

Du kan også se, hvilken arbejdsplads 3F har dig regi-
steret på. Det er yderst vigtigt, at denne er korrekt. Den 
skal f.eks. bruges i forbindelse med afstemninger og den 
danner baggrund for, at du kan booke en feriebolig hos 
os eller ej.

Hvis du ikke er medlem af 3F, skal du sørge for, at Post-
pensionisternes Landsforening har dine rigtige oplysnin-
ger og at vi har dem. Ring på 75 92 60 23.
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Priser og faciliteter 
– vinter 2019/2020 
(uge 44 – 16)
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FERIEFORENINGEN
Hasle, Bornholm 6 2 4 2 300 X X X 2.100 1.600
Kramnitze (ved Rødby) 6 2 4 2 150 X X X 2.100 1.600
Langeland, ny 6 6 3 500 X X 2.300 1.700
Grenå, Djursland 6 6 3 900 X X X 2.300 1.700
Dyngbylund, Odder ** 6 2 4 3 100 X X 2.000 1.500
Hejsager 6 6 3 100 X X X 2.400 1.800
Blåvand, Hvide Hus ** 6 4 2 3 300 X X X 2.300 1.700
Skyum 6 6 3 500 X X X X 2.300 1.700
Rørvig ** 5/6 1/2 4 2 900 X X X 2.100 1.600
Tutten, Nykøbing Sjælland 4 4 2 300 X X X 2.100 1.600
POSTFONDEN
Nørlev Strand, Hjørring 8 6 2 3 300 X X X X X 2.500 1.800
Fanø 8 6 2 3 300 X X X X 2.500 1.800
Hvide Sande 8 6 2 3 800 X X X X X 2.500 1.800
Mols, Djursland 6 6 3 X X X X X 2.500 1.800
Liseleje 10 8 2 4 600 X X X X 2.600 1.900
Udsholdt, Gilleleje 9 7 2 4 800 X X X X X X 2.600 1.900
Christianshavn, 4. sal 6 2 4 2 X X X X 2.800 2.000
Christianshavn, stuen 6 2 4 2 X X X X 2.800 2.000
Ny Kramnitze, Lolland 8 6 2 3 150 X X X 2.400 1.800
TJM FORSIKRING
Samsø 6 4 2 2 300 X X X X 2.200 1.600
Skagen, Gl. Kirkesti ** 5 3 2 2 900 X X X X 2.500 1.800
Skagen, Lars Bødkersvej 6 6 3 900 X X X X 2.500 1.800
Rømø 8 6 2 3 700 X X X X X 2.500 1.800
Ny Blåvand, Horns Rev 8 6 2 4 900 X X X X X X 3.150 2.000
Fjellerup, Djursland ** 8 2 6 3 700 X X X X 2.400 1.700
Martofte, v. Kerteminde 8 6 2 3 50 X X X X 2.800 1.900
Oslo 6 2 4 2 X X X X 2.300 1.700
Norge, Hytten ** 10 2 2 6 4 X X X 2.600 1.800
Amsterdam 4 4 2 X X X X 2.500 1.800
Berlin, lille (Eisenacher Strasse) 4 2 2 1 X X 2.500 1.800
Berlin, stor (Richard-Sorge-Strasse) 8 8 4 X X X X 3.000 2.000
Budapest 8 4 4 3 X X X X 2.300 1.700
Lissabon ** 8 4 4 3 X X X X X 3.000 2.100
Marino, syd for Rom ** 6 6 3 X X X 2.600 1.800
Prag ** 8 2 6 3 X X X X 2.600 1.800
Clichy, Paris 6 6 3 X X X X 2.600 1.800
Saint-Raphaêl, Nice ** 6 2 4 2 500 X X X 2.600 1.800
Barcelona 6 4 2 3 1500 X X X X 2.800 2.000
Benalmadena, Malaga** 6 6 3 100 X X X X 3.000 2.100
Greenwich, London 6 6 3 X X X X 2.950 2.000
Brixton, London 6 6 3 X X X X 3.000 2.000
Bad Gastein, Østrig 8 8 4 X X X X 5.000 2.500

** = ikke egnet til gangbesværede.

Prisen er inklusive alle afgifter, f.eks. el.
Aktive og pensionister søger på lige vilkår.
Et ferieophold er strengt personligt og må ikke overdrages til andre.
Ferieboligernes faciliteter, toiletforhold, renovation m.v. er kun beregnet til det anførte antal sengepladser.
I alle ferieboligerne er der dyner og hovedpuder svarende til antal anførte so-vepladser. Sengetøj skal medbringes.
I udlandet kan der være en ordning med leje/brug af sengetøj. Se nærmere i nøglebrevet/informationsskrivelsen for den enkelte bolig.
Der er service til 8 - 12 personer i hvert hus samt køkkengrej til almindelig madlavning.
Der er TV, radio og CD afspiller i alle husene.
Brugerne gør selv rent til næste den næste bruger, når ferieboligen forlades.
Det er tilladt at tage hund med i ferieboligerne, men skån møbler med et med-bragt tæppe og gør ekstra grundigt rent.
Skiftedag er søndag, ankomst kl. 15.00 og afgang kl. 14.00.
I Clichy (Paris) og Ny Blåvand er afgang dog allerede kl. 12.00.
Skiftedag i Bad Gastein er lørdag, ankomst 16.00 og afgang kl. 14.00.
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Vinter 2019/2020 – lodtrækning

Ferieforeningen 14 dage 7 dage
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200  Hasle, Bornholm
6  Kramnitze
600  Langeland, ny
700  Grenå
800  Dyngbylund, Odder
19  Hejsager Nej
20  Blåvand, Hvide Hus Nej
21  Skyum Nej
22  Rørvig
23  Tutten, Nykøbing Sjælland
Postfonden
30  Nørlev Strand Nej
31  Fanø Nej
32  Hvide Sande Nej
33  Mols Nej
34  Liseleje Nej
35  Udsholt, Gilleleje Nej
36  Christianshavn, 4. sal Nej
37  Christianshavn, stuen Nej
38  Kramnitze, Ny Nej
TJM Forsikring 
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41  Samsø Nej
42  Skagen, Gl. Kirkesti Nej
43  Skagen, Lars Bødkersvej Nej
44  Rømø Nej
45  Ny Blåvand, Horns Rev Nej
46  Fjellerup Nej
47  Martofte Nej
50  Oslo Nej
52  Norge (Hytten) Nej
54  Amsterdam Nej
55  Berlin, lille (Eisenacher Strasse) Nej
56  Berlin, stor (Richard-Sorge-Strasse) Nej
57  Budapest Nej
58  Lissabon Nej
59  Marino Nej
60  Prag Nej
61  Clichy, Paris, Nej
62  Saint-Raphaêl, Nice Nej
63  Barcelona Nej
65  Benalmadena, Malaga Nej
66  Greenwich, London Nej
67  Brixton, London Nej
68  Bad Gastein, Østrig Nej

Ansøgning om ferieophold i vinteren 2019/2020 fra 

uge 44 i 2019 – uge 16 i 2020  for 3F postmedlemmer 

og postmedlemmer fra PPL (Postpensionisternes Lands-

forening).

Cpr.nr:  ___ ___ ___ ___ ___ ___ – ___ ___ ___ ___

Navn: � ________________________________________

Adresse: �______________________________________

Postnr. + by: �___________________________________

Tlf.: __________________� Mobil: __________________

Mail: �_________________________________________

Jeg søger ferieophold i uge (skriv ugenummeret)

Uge nr. 1 Uge nr. 2 Uge nr. 3 

Du kan vælge mellem 3 mulige uger, hvor du ønsker 
ophold. Prioriter dine ugeønsker.  
1. prioritet i felt ”Uge nr. 1” o.s.v.

14 dages ophold skal starte i en ulige uge og markeres i 
kolonnen ”14 dage” ud for stedet. 
Hvis du ikke vinder et 14 dages ophold, er du
automatisk med i lodtrækningen om 1 uge.

Jeg er forsikringstager  
i TJM Forsikring.  
Mit policenr. er:�

Der kan søges 10 steder og det skal ske i prioriteret  
rækkefølge. Skriv 1, 2, 3, 4 o.s.v.

Denne ansøgning sendes til:
Feriekontoret
Peter Ipsens Allé 25
2400 København NV

og skal være modtaget med morgenposten eller pr. mail 
senest mandag den 5/8 2019 kl. 09.00.

Betaling for opholdet skal ske senest den 2/9 2019.

Du kan printe ansøgningsskemaet ud fra hjemmesiden 
www.3fpost.dk

OBS!

Vinderne af et ferieophold 

får svar pr. brev eller mail og 

det burde ske senest fredag 

den 16/8 2019.

Skriv venligst med BLOKBOGSTAVER

>>
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Ansøgningen
Alle ansøgninger indtastes i Feriehusprogrammet.
I programmets database, er alle ansøgningsberettigede 
lagt ind.
Den enkelte kan kun indtastes én gang, så man kan ikke 
forøge sin chance ved at indsende flere ansøgningsske-
maer.

Lodtrækningen
Lodtrækning sker blandt alle tre fonde samtidig. Dog 
under forudsætning for, at du er berettiget til at søge 
blandt TJM Forsikrings ferieboliger og dermed er forsik-
ringstager.
Hvis du er forsikringstager, skal du huske at bekræfte det-
te (ved afkrydsning på ansøgningsskemaet) samt notere 
dit policenummer. Forsikringstageren er den person, 
som betaler for forsikringen – dette er der kun én person 
som gør, selvom flere er omfattet af selve forsikringen.
Ønsket uge vil blive forsøgt opfyldt ud fra din prioritets-
rækkefølge. Altså uge før bolig.

Brug af point
Ved hvert årsskifte bliver alle tildelt et point.
Man kan maksimalt optjene 10 point.
Hvis man booker en bolig i højsæsonen (uge 25 – 32 + 
42), nedskrives der med tre point – uanset om man vin-
der i lodtrækningen eller booker efterfølgende.
Det koster ikke point at booke uden for højsæsonen.
Man kan ikke gå i minuspoint og man kan godt være hel-
dig at vinde, selvom man har nul point.
Systemet vil altid forsøge at tilgodese dem med højst 
pointantal.

Skiftedag
Skiftedagen i ferieboligerne er søndag. Dog med undta-
gelse af Bad Gastein, Østrig hvor skiftedagen er lørdag.

14 dages ophold
14 dages ophold skal starte i en ulige uge og markeres i 
kolonnen ”14 dage” ud for stedet.
Hvis du ikke vinder et 14 dages ophold, er du automatisk 
med i lodtrækningen om én uge.

Minibookning
Minibookning (tre døgn) kan tidligst bookes én måned 
før opholdet.
Minibookning kan dog ikke bookes i højsæsonen (uge 
25 – 32 + 42).
Minibookning er torsdag – søndag eller søndag – ons-
dag.
Bad Gastein har minibookning onsdag – lørdag eller lør-
dag - tirsdag.

Ansøgningsskema og ledige uger
Ansøgningsskemaet kan printes ud fra hjemmesiden 
www.3fpost.dk – skemaet ligger i øverste ”bjælke”. På 
hjemmesiden meddeler vi også hvilke uger, der er le-
dige efter lodtrækningsrunden samt priser og faciliteter 
for hver enkelt bolig.
Hvis du ikke er heldig at vinde i lodtrækningen, kan du 
se på ”ledige uger” på vores hjemmeside eller ringe til 
os – måske kan vi finde noget andet til dig.
”Ledige uger” bliver som regel opdateret hver dag.

Frister, betaling og afbud
Fristerne for indsendelse af ansøgningsskemaet samt 
betalingsfristen fremgår på ansøgningen.
Hvis du vinder i lodtrækningen, vil du modtage en be-
kræftelse med en opkrævning. Der sendes kun brev eller 
mail til dem, der har vundet.
Der kan meldes afbud uden betaling frem til betalings-
fristen. Senere afbud koster principielt op til halv pris. En 
rejseforsikring dækker muligvis din udgift.
Du kan afmelde et ferieophold ved at ringe til os på 
telefon 88 92 33 60 eller ved at returnere vinderbrevet 
påskrevet ”Afbestilling”.

Pris for bookning af en feriebolig
Der er indført sæsonpriser og derfor koster en feriebolig 
ikke det samme i alle uger.
Højsæsonen (uge 25 – 32 + 42) koster kr. 500,- mere end 
de andre uger. 

21. maj 2019

Sådan foregår lodtrækningen
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SOMMERNYT FRA  
KØBENHAVNS POST SENIORER

Så er sommeren så småt kommet over os, og hvem 
glæder sig ikke over det. Hvis den bliver bare halvt 
så god som sidste år, har vi noget at se frem til. 
30 års Jubilæumsfesten blev afholdt i Frb.Hallerne, 
hvor alt var i top. Det var en fest, der er værd at 
tænke tilbage på.

Fremadrettet skal vi nu se lidt på de kommende 
arrangementer:

Onsdag den 10. juli er der Jazz på Bakken 
Ring til Carsten 5180 9996 og meld dig til denne dag 
senest den 5 juli.

Læs mere om dette på Hjemmesiden. Tilmeldingen er 
bindende.

Senere i juli sendes Årets Nyhedsbrev frem til medlem-
merne.

Torsdag den 1. august  
er der Billetsalg til: 
Vi lukker Bakken, den 29. august samt til
Musik i gården, lørdag den 7. september.
Det sker i Det grå Palæ kl. 10.00 - 12.00.

Allerede nu er vores Juletur på plads.
Det bliver en For-jul ved Rhinen den 7/12 - 11/12.
For yderligere information kan du læse mere på vores 
Hjemmeside, men du kan også ringe til Lis på  
Tlf: 2837 7869 allerede nu, hvis du vil sikre dig en plads. 

På gensyn til mange nye oplevelser i 2019/20.

Med venlig hilsen
- og ønsket om en rigtig god sommer.

Carsten Majgaard
Formand

VESTERBRO OG PAKKEPOSTEN

 
Hej alle venner!
Ja, så er sidste arrangement i denne sæson løbet af 
stablen, nemlig vores skovtur.

Vores Nyhedsbrev bliver udsendt medio juli 2019 for sæ-
sonen sidste halvår 2019 og første halvår 2020. Vi håber, 
at vores nye arrangementer vil fange jeres interesse og I 
husker at sætte kryds i kalenderen. 

Første arrangement bliver vores Sommerfest hos Jette & 
Keld, som igen i år stiller deres hus og have til rådighed 
for os. Vi gentager succesen fra sidste år, all inklusive 
kr. 200,00. Sommerfesten afholdes den 14. august 2019 
kl. 12.00 på Poppelvej 27.

Bestyrelsen ønsker jer alle en rigtig god sommer og vel 
mødt hos Jette & Keld.

På bestyrelsens vegne 
Lolly 

POSTPENSIONISTERNES KLUB FOR 
STORKØBENHAVN

 
Program for anden halvdel af  
sæsonen 2019

Tirsdag den 24. september 
Klubmøde/velkomsttræf på restaurant Allégade 10, 
2000 Frederiksberg. Træffet er kun for klubbens med-
lemmer. Der ydes tilskud til traktementet.

Tirsdag den 29. oktober
Klubmøde

Tirsdag den 26. november
Julekomsammen

Nærmere om de enkelte arrangementer i nyheds-
brevet, der sendes til alle medlemmer i slutningen 
af august.
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SENIORKLUBBEN ”POSTEN” 
SILKEBORG

Torsdag den 5. september til tirsdag den 10. sep-
tember
6 dages flyvetur med Ans Rejser til Budapest. Busopsam-
ling i Randers og Silkeborg. Fly fra Billund. Pris: 6195 kr.
Vi skal bo på Hotel Hungaria City Centre 4**** med halv 
pension, og udflugterne er med i prisen, dog ikke entre. 
Tilmelding til rejsen var den 31. januar. Men prøv at 
ringe til Paul Erik hvis du/I skulle være interesseret.

Torsdag den 19. september kl. 12.40
Taulov Pakkecenter, Stakkesvang 15, 7000 Fredericia
Vi kører med Ans Bussen til Taulov Pakkecenter, hvor vi 
starter med at se en lille film om Pakkecentret.
Derefter får vi 1 times rundvisning med guide. 
Vi slutter af med en kop kaffe m/kage.
På vej hjem i bussen er klubben vært med øl & vand.
I prisen er bus, rundvisning og kaffe 100 kr. for medlem-
mer og 125 kr. for ægtefælde/samlever.
Busafgang fra den nye P-plads, Ansvej 98, Silkeborg, kl. 
12.15. Hjemme ca. kl. 17.30.     
Tilmelding til Johan på tlf. 5137 2250 eller på mail: 
i.fuglsang@oncable.dk  senest onsdag den 11. septem-
ber.  (Max. 50 personer.)

Tirsdag den 8. oktober kl. 10.30 ”Kør selv tur”. 
Nordic Sense, Mads Clausens Vej 1, 8600 Silkeborg
Besøg og rundvisning på Nordic Sense, de skriver selv:
”Nordic Sense udvikler, designer og producerer et bredt 
udsnit af højkvalitets private label produkter til gavn for 
kunden og til mindst mulig belastning for miljøet. En stor 
del af vores program består derfor af Svanemærket & Astma 
-Allergimærket produkter. Fælles for samtlige produkter fra 
Nordic Sense er, at de er gennemskuelige, kun indeholder de 
nødvendige ingredienser og er produceret under kontrol-
lerede forhold. Vores metier er, at produkterne skal have den 
ønskede effekt og være så skånsomme for miljøet og for 
forbrugeren som muligt”.

Ca. kl. 12.00 kører vi til Himmelbjerg Golf Club, Bakbjerg-
vej 7, 8653 Them og får Wienerschnitzel med tilbehør.
Pris for medlemmer: 110 kr. og pris for ægtefælde/sam-
lever: 125 kr.   (Max. 40 personer.)
Tilmelding på tlf. 4080 8700 eller på mail:  
peh@fibermail.dk  senest mandag den 30. september.  

POSTPENSIONISTERNE I AALBORG

 
Program for 2. halvår 2019

Velkommen til rundvisning Aalborg Lufthavn  
den 21. august 2019 kl. 14.30.
Program for besøget: 
”Indlæg ved Per Geisler.  ”Aalborg Lufthavn – et centralt 
knudepunkt for regional udvikling” 
Herefter rundvisning i lufthavnen ved Per Geisler ” 
Passagerernes og bagagens vej gennem lufthavnen, 
backstage”

Praktiske oplysninger: 
Vi mødes ved hovedindgangen kl. 14.25, hvor I vil blive 
ført til balkonen, hvor dagens program starter.
Et tilbud til vores gæster. I kan handle i lufthavnens Duty 
free med 10 procent rabat, på alle varer, dog undtagen 
cigaretter og spiritus, og varer der nedsat i forvejen.  
Besøget varer ca. 2 ½ time.

Efter rundvisning Buffet på FOOD Aalborg Air port.
Buffet:
Marinerede rejer, sprøde grøntsager og dressing.
Limemarineret laks m. salat af bladselleri, kinaradise og 
æbler.
Koldhævet brød m. basilikumpesto og kikærtedip.
Unghanebryst m. Spinat, druer, græskarkerner og høvlet 
Vesterhavsost.
Grillet oksecuvette m. lun salat af svampe, hvedekerner, 
forårsløg og estragon.
Lufttørret skinke m. mozzarellaost, grillet artiskok og 
persille.
Salat af broccoli, brieost, ristede mandler og kørvel.
Små stegte kartofler m. sesamfrø og citrontimian.
Chokoladekage m. karamel, hindbær og vanilje”.

Pris for rundvisning og buffet 150 kr. (værdi 219 kr.) 
Drikkevarer er på egen regning.
Sidste frist for tilmelding tirsdag den 13. august 
2019.

Syng med eftermiddag  
med Harmonikaklubben Skelageren
Tirsdag den 24. september kl. 14.00 2019  
i 3 F mødelokaler Hadsundvej 184 Vejgård 9000 Aalborg. 
Kom og vær med til en festlig eftermiddag (der udlånes 
sanghæfter).
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Bowling
Tirsdag den 29. oktober kl. 16.00 2019 
Vi mødes på bowlingcenteret ved Limfjords Broen,  
hvor vi starter med at bowle fra 16.00 til 17.00.
Derefter er der en flot buffet.
Pris for Bowling samt spisning: 140 kr. uden drikke
varer.
Bindende tilmelding til en fra bestyrelsen senest man-
dag den 21. oktober 2019. 

Bankospil
Tirsdag den 26. november 2019 kl. 19.00 
samles vi til efterårets bankospil i 3f`s mødelokaler 
Hadsundvej 184 i Vejgård.
Buslinje 12 fra Nytorv holder tæt på 3 f´s lokaler.  
Masser af Parkeringspladser uden for døren.
Der er som altid gode gevinster. Pris for 3 plader, en øl/ 
vand, kaffe og brød: 75 kr. Bindende tilmelding til besty-
relsen senest tirsdag den 19. nov. 2019. Der kan købes 
ekstra plader for 10 kr. pr. stk.

Med venlig hilsen
Leif Aage Hansen

POSTVÆSENETS PENSIONIST 
FORENING I FREDERICIA

 
Aktivitets kalender 

12.06.2019 Udflugt – sted endnu ikke bestemt.
Noter datoen i jeres kalender – der vil vanen tro blive 
tilrettelagt en god og spændende tur. 

SOMMERFERIE 

04.09.2019 Udflugt til Bakken 
Med madpakke og spisning på vejen hjem.  
Afgang fra Fredericia Banegård kl. 09.00

24.10.2019 Efterårsfest på Fuglsang kl. 12.30.

13.11.2019 Juletur til Fleggaard 
og julefrokost på restaurant Knapp.   
Afgang fra Fredericia Banegård kl. 09.00

Venlig hilsen
Ketty Kilde

POSTENS PENSIONISTFORENING  
AARHUS

 
Så er efterårets store program klar, vi håber, der er 
mange arrangementer, der kan friste. 

Torsdags arrangementerne  
foregår på Skovvangsvej 127.  
Kaffe og et rundstykke koster kr. 10,00, men kom nu ikke 
før kl. 9.15, vi skal lige have tid til at gøre tingene klar. 

BOWLING
Foregår i ”Bowl´n Fun” Skanderborgvej 226  
fra kl. 13.00 til 14.00
Vi starter onsdag den 4. september og spiller frem til 
onsdag den 11. december 2019. Prisen er 40 kr. pr. gang. 
Det er meget vigtigt, at I melder afbud, hvis I er forhin-
dret, da vi ellers kommer til at betale for baner, som ikke 
bliver brugt.
Afbud senest tirsdag til Preben Dam, mobil 26 25 46 75
NB. Man skal have spillet mindst 8 gange for at opnå 
præmie.

Torsdag den 5. september 2019 
3 vandreture på Frederiksberg
Med hjælp af gamle postkort vil Bjørn Eriksen fortælle/
vise, hvordan der tidligere så ud på Frederiksberg.

Tirsdag den 24. september 2019 
Besøg hos Skanderborg Apotek
I skal selv køre til Skanderborg og adressen er Adelgade 
27. Besøget starter kl. 19 og tilmelding er til Allan Peder-
sen. tlf.: 23 60 77 40   
Besøget er gratis. Max 30 personer!

Torsdag den 3. oktober 2019 
”Da onkel Jens fik fjernsyn”
Peter H. Thomsen vil igennem personlige erindringer 
med tidstypiske sange beskrive den lille verden i et 
nordjydsk landsbysamfund fra begyndelsen af halv-
tredserne og frem til fjernsynet blev almindelig i danske 
hjem. 

Torsdag den 7. november 2019 
Banko Skovvangsvej
Som sædvanlig med flotte præmier!

Mandag den 2. december 2019 
Julefrokost m.m
Nærmere herom senere.
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Sorteret Magasinpost - 46631

Prangervej 42, 7000 Fredericia

ID nr.: 46631

Fredag den 23. til lørdag den 31. august 2019
Pensionistkursus IV, EU – tur

Mandag den 2. til onsdag den 4. september 2019
Pensionistkursus V
Rørvig Centret
 
Mandag den 16. til onsdag den 18. september 2019
Pensionistkursus I
Rørvig Centret

Onsdag den 18. til torsdag den 19. september 2019
Bestyrelsesmøde og bestyrelseskonference
Rørvig Centret

Tirsdag den 5. til onsdag den 6. november 2019
Formandsmøde
Rørvig Centret

Tirsdag den 10. december 2019
Bestyrelsesmøde
Landsforeningens kontor

Aktivitetskalender


